

洛阳市新区建设投资有限公司顺利发行15亿元企业债券,为伊滨区福民安置小区工程加速推进保驾护航

创新融资方式 助力示范区建设

在伊滨区诸葛镇康庄村西南,一幢幢高层居民小区拔地而起,整齐地排列着。这些看起来非常漂亮的建筑,就是伊滨区福民安置3号小区。路过此地的村民赵某遥指其中一套房子说:“那儿就是俺家,以后不做村民做市民了,感觉还怪美哩!”

1 借道资本市场 取得真金白银

与赵某将要一同搬进新家的,还有几千户村民,他们都是洛阳福民安置工程的受益者,随着洛阳市城市规模迅猛扩充,城乡一体化进程加快了步伐,搬进了居民小区的村民转身成为市民,生活水准在不断提高。

而这一切的推进者,正是洛阳市新区建设投资有限公司(下称“新区建投公司”)。今年4月,国家发展和改革委员会正式核准批复新区建投公司发行15亿元企业债券,并将所筹资金用于洛阳伊滨区福民安置2号、3号、4号小区项目。

“众所周知,市政基础设施建设以及众多公益项目对资金的需求量很大,除了传统的融资模式,还需要不断提升直接融资比例。”新区建投公司董事长杨秋云介绍,为缓解洛阳市城乡一体化示范区安置小区建设资金不足的情况,新区建投公司创新融资方式,进行多元化融资,利用发行企业债券为安置小区项目融资,加快项目建设和城市发展。

杨秋云介绍,借道资本市场,实现质的飞跃,背后凝聚了洛阳市委、市政府、市财政局、市发改委和市金融办等多部门的共同努力,洛阳市城乡一体化示范区管委会宋殿宇主任、洛阳市财政局熊文博副局长等多次为发债工作召开专题会议,并亲自指导申报项目。最终,新区建投公司顺利获准发行15亿元企业债券,用于示范区安置小区建设。

“‘16洛新建投债’是新区建投公司直接融资工作的一次有益尝试,我们抓住有利的市场发行时机,通过资本市场直接融资,大大降低融资成本,票面利率仅为4.28%,这将为伊滨区福民工程安置小区加速推进保驾护航。”杨秋云说。

值得注意的是,“16洛新建投债”经中诚信国际信用评级有限责任公司综合评定,新区建投公司主体长期信用评级为AA级,加之本次中债信用增进投资股份有限公司对本期债券提供全额无条件不可撤销连带责任保证担保,本期债券信用等级评定为AAA级,以确保此企业债券资金得以低成本顺利募集。

债券获批发行后,由主承销商东海证券、副主承销商国信证券,分销商财富证券和中山证券组成承销团,以余额包销方式进行承销。本期债券一经发行,就获得市场热捧,截至目前,资金已顺利募集到位。



洛阳伊滨区鸟瞰图

2 推进项目建设 保障民生工程

一出手就是大手笔,新区建投公司实力可见一斑。在洛阳市政府直管的六大国有企业中,新区建投公司是其中重要一家。

2010年,国务院下发《国务院关于加强地方政府融资平台公司管理有关问题的通知》(国发〔2010〕19号)后,为了盘活土地资源,发挥企业融资的优势,打造新型的投融资渠道,更好地进行城市建设和城市经营,同年6月,经洛阳市人民政府批准成立(洛政文〔2010〕76号),示范区管委会独家注资成立了新区建投公司,目前注册资金为9.65亿元。

在市政府指导下,新区建投公司实行市场化运作,利用自有资金、融资、发行企业债券等渠道筹集资金,用于洛阳示范区规划范围内土地的开发、整理、储备,委托征地拆迁,城市基础设施及市政公用项目的融资、投资、运营,盘活了城建存量资产,实现了国有资产保值增值。

2013年12月,洛阳新区更名为洛阳市城乡一体化示范区。新区建投公司承载着支持示范区建设与发展的重任,通过不断尝试新的融资方式,降低融资成本,不仅为项目融到了资金,还实现了国有资产的保值增值。

3 示范区建设驶入快车道 新区建投公司是急先锋

从成立至今,新区建投公司围绕建设大美洛阳、保障民生工程等问题,做了不少实实在在的事。

城区面积拓展,基础设施先行。市城乡一体化示范区东南环建设工程是市委、市政府确定实施的重大城市基础设施项目,项目建成后对提升我市交通网络通行能力,促进沿线区域新型城镇化发展将发挥重要作用。项目位于孙辛路以东、南环路以北、滨河南路以南、东环路以西区域,总投资约38亿元。新区建投公司作为洛阳洛政新龙建设发展股份有限公司股东,响应了国家对于PPP模式的支持,对于洛阳城市基础设施和城镇化建设领域的投融资、开发建设、资产经营,将起到至关重要的作用。

此外,新区建投公司负责的示范区内基础设施建设也亮点频现。如洛偃快速通道加宽工程、兴业街、洛伊快速通道市区段改建工程及其他35条道路及水系,项目总投资合计为36.55亿元。

推行城乡一体化建设,福民安置工程的居民安置工作可谓工程浩大。除上文提及的洛阳伊滨区福民安置2号、3号、4号小区

项目,新区建投公司还承担了总计10个安置小区项目的投融资工作,项目总投资合计超百亿元,项目资金大部分需要通过投融资获得。

与此同时,新区建投公司在投资领域频频出招,在示范区建设驶入快车道的过程中,充当了急先锋的角色。洛阳科技城产业发展有限公司,是一家重点对新区科技产业进行投融资的公司,洛阳市伊穗昌工程管理公司是一家重点经营新区范围内城市公共资源的公司,这两家是新区建投公司旗下的全资子公司。此外,新区建投公司还参股了洛阳洛政新龙建设发展股份有限公司、洛阳水生态有限公司、华泽小额贷款公司、洛阳万安山建设发展公司、洛阳文化投资有限公司。这些公司多数都与投融资等行业相关。

“2016年是实现新区建投公司转型发展的重要一年,新区建投公司将按照‘集团化管理、多元化筹措、专业化运作、市场化经营’的方针,在抓好投融资工作的基础上,积极探索PPP融资模式,不断拓宽经营渠道,不断提升自身偿债能力,实现企业可持续发展。”杨秋云说。(李云天 王一博)



洛阳伊滨区福民安置3号小区项目鸟瞰图